

2022年11月10日课堂教学巡查通报

2022年11月10日，副校长周发明、教务处处长张娴、教务处副处长廖小芒深入课堂巡查，随机听课，检查“两性一度”在课堂教学中的落实，情况如下：

1. 物理与化学学院张诗阳老师的《大学物理（二）》课堂

教学资源丰富，结合教学案例合理引入专业新知识，教学内容有深度，通过教学互动引导学生加强对所学知识的深度理解与灵活运用。



2. 教育学院谢立红老师的《小学数学教学论（二）》课堂

邀请了数学与统计学院的数学教学论团队共同开展课堂教学观摩研讨活动。数学与统计学院书记曾玉华及团队成员们现场听课。谢丽红老师按照“两性一度”金课建设要求，重塑课程内容体系，并以现场课堂教学的形式进行分享。课后，周发明副校长、张娴处长与教学团队进行细致的交流，对于以团队形式推进金课建设的形式给予高度肯定。



本次课堂教学巡查中，部分教师课堂教学管理松散，教学内容与方式急待改进，课堂存在学生睡觉、玩手机、甚至聊天的现象，特提出批评。

1. 第3-4节课，怀中南402，《大学英语（二）》，任课教师贺满足（外国语学院）两节课全程讲解作业，教学内容没有体现“两性一度”的教学要求，教师对学生作业完成度缺乏严格要求。

2. 第5节课，怀中南105，《儿童发展与教育心理学》，任课教师陈利君（教育学院）的课堂，从第3排起存在多名学生趴在桌上睡觉的情况，课堂缺乏有力管控。

3. 第5节课，怀中南109，《儿童发展与教育心理学》，任课教师刘顺（教育学院）的课堂，学生依次逐个用PPT演讲教材内容，老师不及时点评和讲解，教学方式急待改进；教室前排大量空位，后排学生有玩手机和聊天现象，教师课堂管控力不足。

4. 第6节课，玉衡北208，《中国近现代史纲要》，任课教师张晓燕（马克思主义学院）的课堂存在多名学生睡觉现象，教师课堂管控力不足。



巡查结束后，周校长与教务处召集存在问题的学院负责人进行情况反馈，针对两性一度金课建设提出具体意见与要求，针对存在的问题提出整改建议。

请各二级学院发挥自己督查、自己整改、自己管理的主责作用，尽快建立**院部督导抽查听课制度**，由院部领导带领系主任、骨干教师等不定期进行交叉

听课，在听课时主要检查“两性一度”到位情况、课堂管控情况、作业布置与检查情况，发现问题及时整改。同时，学校也将逐步实行课堂教学抽查制度，在课堂教学抽查中，二级学院查出问题并及时整改的，学校将**不扣该学院的管理绩效分数**；教务处在课堂教学巡查中查出问题的，学校将**扣该学院的管理绩效分数**。

教务处

2022年11月10日